
Kapličky „sestřičky“... 
aneb co mají společného polní výklenkové kapličky 

Panny Marie Bolestné u Hlinců, 
Panny Marie u Výrova, 

sv. Jana Nepomuckého u Bučku, 
sv. Floriána u Kožlan.  

 
Polní výklenková kaplička byla před obcí Hlince prvně vystavěna v I. pol. 20. století 
k uctění památky Václava Brouka. Podle návrhu Ing. Petra Jiráska, starosty obce 
Hlince, a za vydatné pomoci několika spoluobčanů a zedníků z obce a okolí, nechali 
v roce 2017 na původním místě znovu vystavět polní výklenkovou kapličku 
Panny Marie Bolestné sourozenci Potůčkovi, vysvěcena byla 5. listopadu 2017. 
Kaplička, stojící na okraji louky u silnice ze Studené do Hlinců, je drobnou, ale zároveň 
výraznou dominantou, této části krajiny. 
 
Podle stejného návrhu vystavěl v roce 2018 s partou nadšenců pan Miroslav Štefl 
z Výrova polní výklenkovou kapličku Panny Marie, vysvěcenou v sobotu 28. října 
2018, v den, kdy si celá země připomínala 100. výročí založení samostatného 
československého státu (založení První republiky v roce 1918). Mladší a první „sestra“ 
hlinecké kapličky Panny Marie Bolestné, výrovská kaplička Panny Marie, stojí 
nedaleko mohutné a památné, státem chráněné borovice, na okraji lesa u silnice, 
spojující Výrov s Bučkem. 
 
Na výročí mučednické smrti mistra Jana Husa, kdy se dodnes v Bučku slaví pouť, byla 
6. července 2021 zasvěcena zemskému patronu Janu Nepomuckému polní 
výklenková kaplička, postavená z iniciativy několika místních obyvatel, 
především paní Libuše Benešové, a za pomoci města Kožlany. Nová kaplička stojí 
vedle silnice do Hodyně, u cesty vedoucí k rybníku, tedy vodě, s níž je tento mučedník 
spojován. Bučecká kaplička sv. Jana Nepomuckého navázala na architekturu prvních 
dvou kapliček, a stala se tak další, v pořadí druhou „sestrou“ hlinecké kapličky Panny 
Marie Bolestné. 
 
Základní rukopis návrhu, podle kterého byly vystavěny první tři uvedené kapličky,          
je patrný též na nové kapličce, postavené v roce 2022 u silnice, směřující z Kožlan       
do Čisté. Na náklady paní Růženy Srpové vystavěl pan Jiří Bendl z Bujesil polní 
výklenkovou kapličku, zasvěcenou na kožlanskou pouť 12. srpna 2023                 
sv. Floriánu, patronu hasičů a také řemesel, která mají co do činění s vodou a ohněm 
na Kožlansku, zejména mlynářů a pekařů, ale i sekerníků. V pořadí třetí „sestra“ 
hlinecké kapličky Panny Marie Bolestné, kožlanská kaplička sv. Floriána, vhodně 
obohacuje krajinu u cesty z Kožlan k rybníku Vožehák, lemované lipovou alejí. 
 
Hranolová kaplička s trojúhelným tympanonem, různým množstvím, počtem         
a umístěním zdobných říms, se zaklenutým výklenkem v hlavním průčelí, 
mnohdy krytým různě ztvárněnou kovanou mříží, chránící v této nice vyobrazení 
světce, kterému je kaplička zasvěcena, se v různých částech severního Plzeňska 
s úctou a pokorou k tradicím připojuje pro doby příští k ostatní drobné sakrální 
architektuře, dotvářející naši kulturní krajinu, ke kulturnímu dědictví                
České republiky. Lidé, z jejichž iniciativy a s jejichž pomocí polní výklenkové 
kapličky postavili řemeslníci a umělci, jak místní, tak z okolních obcí,              
prostě všichni ti, kteří se na výstavbě kapliček podíleli, mohou být na svoji práci 
právem hrdi. 
 
 
 
 



Kapličky „sestřičky“... 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      polní výklenková kaplička     polní výklenková kaplička 
 Panny Marie Bolestné u Hlinců        Panny Marie u Výrova 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      polní výklenková kaplička     polní výklenková kaplička 
sv. Jana Nepomuckého u Bučku        sv. Floriána u Kožlan 
 


